

# ТЕРРИТОРИЙНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО УДМУРТСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ

## О проведении Комплексного наблюдения условий жизни населения в 2024 году

Проведение опросов населения по социальным проблемам на территории Удмуртии стало регулярным. Для развитых стран эта практика является общепринятой. Одним из таких наблюдений является **Комплексное наблюдение условий жизни населения**, которое пройдет **в апреле-мае 2024 года**. Данная работа проводится по решению Правительства Российской Федерации с 2011 года.

Цель проведения наблюдения - получение полной информации о фактических условиях проживания российских семей.

В перечень показателей, содержащихся в бланке наблюдения, включены вопросы, касающиеся жилищных и бытовых условий наших граждан, степени удовлетворенности населения услугами образования, здравоохранения, транспорта, торговли, бытового обслуживания. Также граждан спросят об условиях их труда и занятости, использовании свободного времени, социальном обеспечении и социальной защите. Кроме того, респонденты оценят работу органов государственного управления.

В наблюдении будут участвовать более 70 тыс. домашних хозяйств во всех субъектах России (в том числе домохозяйства целевой группы населения «Старшее поколение»).

В Удмуртской Республике опрос населения будет осуществлен в 768 домохозяйствах на территории 24 централизованно отобранных участков наблюдения, расположенных в населенных пунктах во всех городах, а также в Базезинском, Глазовском, Сарапульском, Можгинском, Увинском, Игринском, Воткинском, Завьяловском и Малопургинском районах.

Обследование проводится работниками Удмуртстата с обязательным предъявлением служебного удостоверения Федеральной службы государственной статистики. Личному опросу подлежат респонденты в возрасте 15 лет и старше. Информация по детям будет получена со слов взрослых членов семьи.

Заполнение анкет производится со слов респондента без предъявления каких-либо документов, подтверждающих правильность ответов.

Респондентам гарантируется полная конфиденциальность и защита представленных ими сведений.

Население спросят о социальном статусе домохозяйства, возрасте, образовании, занятости, состоянии жилого помещения и его оценке в плане тепла, благоустройства, водоснабжения и газоснабжения, инфраструктуре района проживания, средствах связи.

Каждого респондента спросят о проблемах, имеющих в районе проживания, таких как преступность, вандализм, распространение наркотиков, алкоголизм, организация работы жилищно-коммунальных служб, доступности или недоступности торговых точек, медицинских учреждений, объектов культуры и отдыха, физкультуры и спорта, загрязненность окружающей среды.

Блок вопросов посвящен трудовой деятельности и условиям труда, занятости и поиску работы, социальному обеспечению, а также отдыху и свободному времени, то есть как часто человек имеет возможность и время бывать на концерте, выставке и музее, кино и театре, кафе и ресторане.

Интересен раздел о здоровье и медицинском обслуживании, амбулаторной, стационарной и скорой помощи нашему населению, блок вопросов о вредных привычках – курении и алкоголе.

От полноты и достоверности результатов опроса респондентов зависит объективность информации, представляемой для мониторинга достижения показателей, обозначенных в Указе Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 г. № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года», реализации федеральных проектов «Старшее поколение», формирования федеральных информационных ресурсов и принятия решений по социально-демографическим проблемам.

Информацию о полномочиях интервьюеров, иную дополнительную информацию можно получить у специалистов Удмуртстата по телефонам: 8(3412)69-50-45, 69-50-43.